YUNCHENG RIBAO

□中共运城市委机关报 □山西省一级报纸





微信公众号

2021年11月

星期二

运城日报社出版

国内统一刊号 CN14-0025 代号21-30 总第9173号 今日八版

不可逆转的历史进程

现中华民族伟大复兴

2012年11月15日,刚刚在党的十八届一 中全会上当选为中共中央总书记的习近平同志, 在新一届中央政治局常委记者见面时庄严宣示, 新的壮阔征程就此启航——

"我们的责任,就是要团结带领全党全国各 族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民 族伟大复兴而努力奋斗"!

九年风雷激荡,铸就世纪伟业。

党的十九届六中全会召开,将就党的百年奋

斗重大成就和历史经验作出决议。在这样一个特 殊的历史时刻回望,百年党史革命、建设、改革的 "豹尾"已经收官,全面建设社会主义现代化国家 的"龙头"正在开启。

不忘初心,继续前进。新时代中国领航人以

前所未有的勇毅和豪情向世界、向未来宣告:

"中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来 的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可 逆转的历史进程!" (详见第二版、第八版)

丁小强在看望慰问新闻工作者并召开座谈会时强调

奋力打造有影响有温度有品质的主流媒体

本报讯(记者 王文军)11月8日, 在第二十二个中国记者节当日,市委书 记丁小强到运城日报社亲切看望慰问奋 战在一线的新闻工作者,并与运城日报 社和市广播电视台的干部职工座谈,向 全市广大新闻工作者致以节日祝福。他 强调,要深入学习贯彻习近平总书记关 于新闻舆论工作的重要论述,认真贯彻 落实省第十二次党代会和市第五次党代 会精神,坚持守正创新,持续深化改革, 不断扩大覆盖面,奋力打造有影响、有温 度、有品质的主流媒体,加快推动新闻事 业高质量发展。市领导王志峰、乔登州

座谈会上,丁小强认真听取了运城 日报社和市广播电视台主要负责同志相 关情况汇报。他指出,运城日报社和市广 播电视台作为党委、政府的喉舌,认真贯 彻党中央、省委、市委决策部署,唱响主旋 律,传播正能量,特别是围绕市第五次党 代会宣传报道,策划实施一系列深度报 道、评论文章和重点访谈,在全市上下引 起强烈反响,有力激发和凝聚广大干部群 众全方位推动高质量发展的强大动能。

丁小强强调,全市广大新闻工作者 要深入学习贯彻习近平总书记关于新闻 舆论工作的重要论述,进一步提高政治 站位,自觉承担起"举旗帜、聚民心、育新

人、兴文化、展形象"的使命任务,围绕中 心服务大局,坚持团结稳定鼓劲,做大做 强正面宣传,不断提升传播力、引导力、 影响力和公信力。要准确把握时代脉 搏,扩大主流媒体的覆盖面和影响力,把 握好新闻宣传的时、效、度,不断增强脚 力、眼力、脑力、笔力,全面把握、准确吃 透中央的大政方针和省、市决策部署,不 断提升新闻宣传的质量和水平,让广大 人民群众坚信党的一系列战略决策部 署,最终目的是实现中华民族伟大复兴, 让老百姓过上幸福美好的生活,更好地 强信心、聚民心、暖人心、筑同心。要把 更多镜头和笔触对准基层、聚焦群众,经

常深入一线,多写带露珠、冒热气、有思 想、有温度、有乡愁的新闻作品,让报道 更加贴近时代、贴近群众、贴近生活,架 起党委政府和群众沟通交流的桥梁纽 带,做好党的政策主张的传播者、时代风 云的记录者、社会进步的推动者、公平正 义的守望者。要进一步加强新闻媒体干 部队伍建设,把党委政府满意、人民群众 满意作为检验标准,加强管理体制、经营 体制改革,加大专业人才引进力度,充分 调动大家积极性,形成百舸争流、千帆竞 发的生动局面,努力打造一支政治过硬、 本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思 想工作队伍。

王立刚在夏县调研时指出

扛起政治责任 夯实基层基础 为打造现代农业强市提供有力支撑

本报讯(记者 孙 雄)11月8日, 市委副书记、政法委书记王立刚就党建 引领乡村振兴、村"两委"换届、现代农业 产业发展、巩固脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接等工作,到夏县调研。他强 调,要全面贯彻落实省第十二次党代会 精神和市第五次党代会精神,坚决扛起 乡村振兴的政治责任,持续加强农村党 的建设,建强乡村振兴干部队伍,以组织 振兴巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进

水头镇水头村是全国重点镇建设 的重点村,是省级美丽乡村建设试点

解村"两委"班子现状、党员群众思想动 态等情况,听取基层党建、村"两委"换 届和产业发展等工作汇报。他指出,要 立足村内资源和特点,关注市场需求, 发展优势产业,打造区域公共品牌,推 动乡村产业不断壮大。要持续加强农 村基层社会治理,深入推进移风易俗, 培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,激 发群众增收致富内生动力。要全面做 好村"两委"换届工作,着力增强农村基 层党组织的带富能力、治理能力,让基 层党组织成为带领群众走向共同富裕

在南大里乡北大里村,王立刚来到 已脱贫户丁海斌家中,询问其生产生活、 家庭收入等情况。王立刚指出,脱贫不 是终点,而是新幸福生活的起点。相关 部门要因户因人加强精准帮扶,扎实做 好产业就业、兜底救助、易地搬迁后续扶 持等工作,让脱贫基础更加稳固。

在格瑞特产业园区、南大里乡"夏 鲜"蔬菜产业园,王立刚详细了解企业规 模、经营范围和带动群众增收等情况。 他指出,要加大对企业的支持力度,强化 要素保障,提高服务能力,助推农业产业

化龙头企业做大做强。要构建更加紧密 的农企利益联结机制,培育可复制、可推 广的典型,带动更多群众增收致富。

庙前镇西村积极挖掘乡村文化特 色,打造乡村记忆馆,让群众在"乡愁"中 感悟社会进步,在"记忆"中传承乡土文 化。王立刚对记忆馆建设和乡村旅游产 业发展给予肯定。他说,要深入挖掘地 域特色和红色资源,发展乡村特色产业, 培育开发乡村旅游、休闲农业、农事体验 等新业态,持续完善餐饮、休闲、住宿等 基础配套设施建设,全力打造乡村振兴、 文旅融合、美丽宜居的样板村。





立冬时节,华 北地区普降瑞雪, 永济五老峰也迎来 入冬的第一场雪。 11月7日,五 老峰上白雪皑皑, 天桥、登山小路都 被白雪覆盖,银装 素裹、美不胜收。

特约摄影

吕向前 摄

丹心碧血绘荒山

-追记第八届全国道德模范提名奖获得者高文毓

本报记者 冯 兵 孙 雄

近日,第八届全国道德模范评选表 彰活动揭晓,我市高文毓荣获全国道德 模范提名奖。此时,距老人离世已经半 年多了,而对于高普星来说,父亲的音容 笑貌,巡山时坚韧的步履,依然那么清

2021年3月29日,高文毓因病医治 无效与世长辞,享年84岁。当日,芮城 县第十三次党代会正在举行,县委书记 张建军提议全体代表默哀,哀悼高文毓 同志。这是一座城送给一位共产党员的 最高礼遇。

高文毓,生前系山西省水土保持科 学研究所退休干部。20年来,他壮心不 已、退而不休,带领家人矢志荒山造林换

来家乡满山翠绿,以"愚公绿山"精神实 现播绿万亩荒山的绿色梦想。

坚守只为绿水青山的初心

"年近百岁,还像战士一样坚守岗 位。在你看来,老人为什么那么'固 执'?"记者问高文毓的二儿子高普星。

高普星说:"这应该跟他的出身有 关,他是一名党员,党培养了他,所以他 一辈子都在报党恩。"

1963年,高文毓从北京林业学院水 土保持专业毕业,被分配到省水利厅水 土保持科学研究所,从事以小流域为单

元的水土保持综合治理工作。30多年 里,他建起了吕梁山区第一片苹果示范 园;曾先后主持、参与国家"七五""八五" 科技攻关项目,探索黄土高原水土保持 的方案路径;跑遍全省所有县(市、区), 实地验证核对土地利用状况,顺利完成 了全省第一幅土壤侵蚀遥感图,为山西 省水土保持事业发展奠定了坚实基础。 30多年里,高文毓扎根晋西北黄土高 原,把一座座荒山变成优质高效的水土 保持典型示范区,造福了当地群众。

1999年退休后,本该安享晚年的高 文毓想到家乡虎庙山每到雨季仍会爆发 山洪、危及乡邻,遂立下誓言:"在有生之 年,要让这片光山秃岭绿起来,治住恶

水,为子孙留下一片树!"为此,他谢绝高 薪聘请,带着家人毅然回到家乡——芮 城县南磑镇山底村,承包荒山进行整治, 开启了播撒绿色的新征程。

克服常人难以想象的困难

"共产党员没得离退休!"高文毓退 休后,带领全家老小,扎根深山,开荒造 林,一干就是20年。

2000年的初春,在只有羊走的大疙 瘩岭上,高文毓承包了南磑镇虎庙山以 西近万亩荒山,带着全家老小扎根深山、 开荒造林。那一年,一辆农用三轮车,载 着高文毓全家在荒山间穿梭。全家老小 春秋季节种树,夏天管护修路,冬天防 火,经历着风吹日晒雨淋,忍受着蚊虫叮 咬和石尖刺伤。

第一年忙活下来,虽仅栽植侧柏 100余亩,但也看到希望。"有100亩就有 1000亩,就有1万亩,总有一天会让这万 亩虎庙山全部变成森林,造福乡亲百 姓。"高文毓坚信。

(下转第八版)

本报讯(记者 王文军)11月8 日,市委书记丁小强深入闻喜县部分 乡镇和村,调研村"两委"换届、乡镇 财税体制改革、乡村振兴等工作。他 强调,要认真学习贯彻习近平总书记 关于"三农"工作的重要论述,深入贯 彻省第十二次党代会和市第五次党 代会精神,加快乡村产业振兴步伐, 扎实推进村"两委"换届工作,全力促 进农业高质高效、乡村宜居宜业、农 民富裕富足。市委常委、秘书长乔登 州参加调研。 发展产业是推动乡村全面振兴的

重要抓手。畖底镇绿农养殖有限公司 年出栏 1000 万只肉鸡养殖场项目建 成后,将优化当地农业产业结构,并可 为农村富余劳动力提供260余个就业 岗位。丁小强仔细了解项目建设进 度、目标和前景等。他要求,要注重提 高养殖智慧化水平,科学养殖、降低成 本,带动更多农户增收致富;要引导农 户和企业参保农业保险,提高农户抗 风险能力,降低企业风险。在省级农 副产品精深加工龙头企业雷师傅食品 有限公司,丁小强详细询问生产经营、 生产工艺、线上线下销售等情况,要求 企业抓好食品安全,研发更多适合消 费者需求的新产品,进一步做优做 强。后宫乡柏底村蔬菜产业示范园以 园区为依托,带动更多农民发展设施 蔬菜,提高农民收入。丁小强走进大 棚察看蔬菜长势、了解市场行情。他 要求,要充分发挥园区示范带动作用, 积极引进新技术、新品种,不断提高菜 农的收入。政府部门要切实做好服 务,及时协调解决园区发展遇到的困 难和问题,促进蔬菜产业园区高质量

开展村(社区)"两委"换届,是今 年加强基层组织建设的"重头戏"。丁 小强十分关注。他先后来到畖底镇颜

村、阳隅镇回坑村、后宫乡古塬庄村等处,与新当选村"两委"成员和村民交 流,详细了解村"两委"换届进展、村集体经济收入、村民生产生活等。他强 调,要严格换届程序和纪律,依法依规高标准、高质量推进换届工作,真正将 致富带富能力强、敢闯敢拼,有思路、有举措、懂经营、善治理、民意好的"带 头人"引进来、选出来、推上去,确保换出新班子、换出生产力、绘出新蓝图 提振精气神。要深入推进"五面红旗"示范村(社区)创建,不断提升全科网 格化服务管理水平,充分发挥乡贤和身边榜样的带动作用,以良好村风民风 助推乡村全面振兴。要深化农村人居环境"六乱"整治,不断完善农村基础 设施建设,做好交通干线两侧废弃房屋、广告牌的拆除和房屋立面改造,推 进美丽乡村建设走深走实。要以乡镇财税体制改革为牵引,推动更多事权 下放到位,调动乡镇发展经济的积极性,激发乡镇自我发展活力。 调研中,丁小强还来到石门乡店上村,与驻村帮扶工作队队员亲切交

谈,认真听取工作队在帮助村民发展产业上的做法和成效,对大家的付出给 予赞赏和肯定,鼓励他们再接再厉,进一步做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振 兴有效衔接工作,确保脱贫群众不返贫,努力开创乡村振兴新局面。

中心城区集中供热 11月8日启动运行

本报讯(记者 裴旭薇)从市热 力公司获悉,中心城区集中供热于 11月8日启动运行,供热系统将逐 步升温

在市热力公司智慧供热平台, 记者通过电子显示屏看到换热站已 开始正常运转,工作人员在忙碌调 试中。经多次调试,负荷参数达到各 站热量均衡,市民家中暖气将逐步 升温。市热力公司提醒,管网运行初 期,各小区物业应及时通知用户家 中留人检查采暖系统,以防失水;安 排专人对所辖管网进行24小时巡 查,及时处理跑、冒、滴、漏问题,确 保管网安全。市民家中用暖,不要在 暖气片上堆积杂物、加装暖气罩等, 否则不仅降低供热质量,还不利于

发现问题隐患,不便于维修;不要取 用暖气水,否则会造成供热系统因 缺水影响供热效果,严重的还会造 成停热事故;供暖开始后,要注意开 窗通风,避免因室内干燥造成身体 不适;不要将手机或电池类物品放 在暖气片上,避免因电池过热,发生 爆炸燃烧事故。

市热力公司相关负责人表示, 在供暖初期,升温是一个渐进过程, 温度不稳定,希望广大市民耐心等 待。已开通暖气的业主耐心观察3 天至5天,若室内温度仍未上升,可 寻求物业公司或致电热力公司上门 检修处理。市热力有限公司供暖服 务热线:0359-2860001 0359-

第十届山西临猗果品文化节 将于11月11日至14日举办

本报讯(记者 张俊瑛)11月8 日,从市政府新闻办举行的新闻发 布会上获悉,第十届山西临猗果品 文化节将于11月11日至14日举

临猗是历史悠久的农业大县、 果业大县。近年来,该县认真贯彻 习近平总书记"山西农业的出路在 于特和优"的重要指示精神,坚定落 实省委"南果"战略,按照市委"品质 果业、品牌果业、诚信果业"和建设 现代农业强市的工作要求,实施技 术引进推广、销售市场拓展、品牌价

值提升、新型主体培育"四大工程"。 加快现代果业高质量转型发展。

第十届山西临猗果品文化节以 "科技先行、品牌引领,诚信创富、尊 商共赢"为主题,主会场设在临猗县 新城中心广场,设立乡镇展区、文化 旅游展区、乡村振兴展区、果业"三 新"展区、工业展区、农资农机苗木 展区6个展区。文化节期间,该县还 将举办农业农村高质量发展论坛。 工业高质量发展政银保企合作论 坛、"金剪子"技能竞赛、"'果'燃健 康"农民趣味运动会等专场活动。